

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.
No olvide nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

SEGUNDA EPOCA Apartado de correos 457 — Teléfono 36-86 M. Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21 Madrid, 22 de mayo de 1926 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA 10 CENTIMOS Año IV.—Núm. 733

DE MARRUECOS

Telegramas oficiales.

TETUAN 20, a las 19.—General jefe a presidente Consejo:
Según informes facilitados por crucero «Extremadura», fondeado en Sidi Dris, a las ocho de la mañana de hoy estaba en dicho punto la Caballería de las avanzadas de la columna Pozas, posesionándose de la playa y batería que tenían allí instalada los moros.

También se espera la entrega de los cañones rebeldes de Cabo Quilates.

CALA QUEMADO 20, a las 22,30. General en jefe a presidente del Consejo y ministro Guerra:

Como ampliación a mi conferencia de esta noche, signifique a VV. EE. que coronel Pozas estuvo hoy en Sidi Dris desde las ocho y treinta a las catorce, donde le entregaron los moros cinco cañones, habiendo sido transportados dos de ellos a Sidi Amar «El Musa», donde se encuentra referido coronel, a quien espero le entreguen dos o tres más que hay cerca de Quilates.

Dicho jefe, acompañado de los jefes de Beni Said, Beni Uliches y Tensaman, visitó crucero «Extremadura», por manifestar aquéllos tenían grandes deseos de visitarlo.

Varios caídos hacen acto de sumisión en el crucero «Extremadura».

«General jefe de las fuerzas navales del Norte de África a ministro de Marina:
El comandante del «Extremadura», en radio de hoy, me dice:

Se encuentra a bordo el coronel Pozas con algunos jefes y oficiales de su columna, acompañado de los cinco principales caídos de las cabilas de Beni Said, Beni Uliches y Tensaman, que han pedido al citado coronel venir a visitarme para hacer ante la Marina acto de sumisión al Gobierno.

En nombre de V. E. he felicitado a dichos caídos por la determinación, manifestándoles la satisfacción que a todos nos produce su adhesión al Majzen.
Lo que me honro en trasladar a V. E. para que de esto tenga conocimiento.»

Alegria en Melilla.

MELILLA 21.—Los aviadores que volaron sobre el curso del río Nekor, observaron que las vanguardias de las columnas de los sectores de Melilla y Axdir se han puesto en contacto, estableciendo el frente único entre ambos territorios.

La grata noticia, al ser divulgada en las pizarras de los periódicos, produjo gran júbilo.
El general Aldave, acompañado del teniente coronel Guedea, marchó a la meseta de Tesef, donde permanecerá.

A primera hora asistirá a la confrontación de los gruesos de las columnas que mandan los generales Castro Girona y González Carrasco.

Al llegar la columna del coronel Pozas a Sidi Dris, le entregaron los moros proyectiles de Artillería, un telémetro de batería, un carro catalán y otros efectos.

Los periodistas franceses en el frente español.

CALA DEL QUEMADO 21.—Los periodistas franceses, acompañados de los españoles y del oficial de Caballería en prácticas de Estado Mayor, señor Roca de Togores, han recorrido la mayor parte del frente de las tropas de Axdir.

Visitaron el frente de Tamasint y el valle del Neckor, en donde acampa la Caballería del coronel Ponte, presenciando la entrega de premios a los soldados que cogieron material de guerra al enemigo.

Por heliógrafo comunicaron a la columna del general González Carrasco el siguiente despacho:

«Los periodistas franceses y españoles, unidos a la columna del coronel Ponte, envían entusiasta y cordial saludo al general González Carrasco, rogándole lo haga extensivo también a las valientes tropas del general Dosse.»

Los corresponsales franceses regresaron al frente de nuestros aliados después de haber sido obsequiados por la oficialidad de la columna Ponte.

Se está terminando el desembarque del material artillero de grueso calibre que había en el Peñón de Alhucemas y que ya resulta innecesario en la isla,

terminada su vida militar con el desplazamiento a tierra firme.

El desembarcadero de Suani.

CALA DEL QUEMADO 21.—Siguiendo instrucciones del Mando se están efectuando sondeos en la playa de Suani, para llevar allí el desembarcadero construido en Cala del Quemado, demasiado alejado de los lugares que serán centro de la actividad en este país.

Las primeras impresiones indican la necesidad de acumular elementos importantes en aquella playa si ha de construirse un puerto, pues la presencia de fuertes corrientes y el encontrarse abierta a los vientos de Levante pondrían en peligro las instalaciones provisionales que se habilitarán para los desembarcos.

Tranquilidad en el sector de Midar.

MELILLA 21.—En el territorio ocupado recientemente por la columna de González Carrasco, circulan tranquilamente en todas direcciones hombres, mujeres y niños indígenas que realizan ventas en nuestros puestos y campamentos, y van a las aguadas en unión de los soldados españoles.

No suena un tiro, dándose la sensación de que vivimos en paz con sus moradores, desde hace mucho tiempo.
El viaje hasta casi la misma meseta de Tesef, se hace por el cauce del río.

Sumisión de Beni-Tuzin.

MELILLA 21.—No puede ser más halagüeña la situación política.

Los cabileños de Beni Tuzin se han presentado en su totalidad, y muchos adueros de Beni Urriagué entablan conversaciones.

Las tropas están animadas del mayor entusiasmo, contrastando esta elevada moral con el aplastamiento de los beniuirruqueles, cuyos adueros parecen abandonados, solitarios y muertos.

La base de las tropas de Midar.

MELILLA 21.—Acompañado del jefe accidental de Estado Mayor, teniente coronel Guedea, y de su ayudante, comandante Santa Cruz, salió ayer de la plaza el comandante general interino, García Aldave, dirigiéndose en automóvil al zoco del Telata de Esleff, donde revisó la base establecida, dando instrucciones para la mejor organización y para el abastecimiento de las fuerzas avanzadas y la organización de la línea de etapas.

El general García Aldave montó el caballo en Telata de Esleff, dirigiéndose a la base provisional, establecida a seis kilómetros más adelante, en donde ya hay instaladas ambulancias, depósitos de víveres y hornos para la fabricación de pan; siguió hasta la meseta de Tesef, a fin de conferenciar con el general González Carrasco e inspeccionar aquellas posiciones, y, a la vez, quedar de acuerdo con el jefe de la columna en los detalles para los próximos avances.

El general García Aldave visitó, con el general González Carrasco, el zoco del Arbáa de Taurit, en donde están nuestras tropas, y no las francesas, como se ha dicho estos días. Desde allí conferenció, por heliógrafo, con el general Castro Girona, del que recibió instrucciones para ulteriores movimientos.

El general García Aldave y sus acompañantes regresaron a la plaza a última hora de la tarde.

El coronel Pozas sigue su política.

MELILLA 21.—El coronel Pozas, acompañado de algunos oficiales de las Intervenciones y de una escolta de mejzines, dirigióse por Ben Tieb al zoco del Sebti, de Beni Ulixek, donde le saludaron muchos jefes de dicha cabila.

Luego visitó el zoco El Arbáa de la saguin cuando se hallaba más concurrido, siendo objeto de expresivas manifestaciones de respeto.

Sábase que algunos jefes de fracciones de la cabila de Tensaman conferenciaron con el coronel Pozas y expusieron deseos de someterse.

El coronel Pozas, con algunos oficiales interventores y gente de las cabilas recientemente sometidas, marchó a Sidi Dris, donde los cabileños de Tensaman le entregaron varios cañones, reiterándole su sumisión.

La labor de la Aviación.—Otras noticias.

MELILLA 21.—Procedentes de Sevilla llegaron otros cuatro aparatos de Aviación.

Desde mañana el transporte de correspondencia oficial desde Melilla a Axdir lo efectuarán aparatos de las escuadrillas de servicio, los cuales aterrizarán en Asgar.

Ayer tarde llegó en hidroavión, procedente de Axdir, la duquesa de la Victoria, y por la noche embarcó para Málaga y Madrid, llamada por Su Majestad la Reina doña Victoria.

Del aeródromo de Tazza llegó el aparato francés que servirá de enlace entre los aviadores de ambos Protectorados.

Marchó al Peñón de la Gomera el nuevo comandante militar, don Enrique Mayorga.

Marcharon evacuados a Chafarinas 263 enfermos.

Grave rumor sobre la suerte del cabecilla

Una confidencia indígena asegura que Abd-el-Krim ha sido hecho prisionero por varios de sus secuaces, con propósitos que se desconocen.

El rumor es comentadísimo.

Detalles de la operación de Beni Madan

TETUAN 21.—Se tienen detalles de la operación de ayer en Beni Madan. La maniobra constituyó un completo éxito, resaltando la habilidad del mando y la rapidez del avance de las columnas de Sánchez Prast y Sáenz de Larín, que cercaron al enemigo y tomaron al asalto sus trincheras.

El enemigo dejó en nuestro poder 81 cadáveres vistos por casi todo el vecindario de Tetuán, que bajó a la vega al enterarse del éxito de la operación.

Se cogieron 21 prisioneros, entre ellos un caid prestigioso.

Se distinguió la artillería por su fuego eficaz, como también la aviación, que bombardeó al enemigo en vuelo bajo.

Se alaba también la cooperación de la escuadra, cuyos tiros hicieron muchas bajas entre los rebeldes.

El enemigo sufrió un duro castigo, calculándose, por los muertos, el número de heridos, que ascenderá a varios centenares.

Después de la operación, las columnas efectuaron el repliegue sin ser hostilizadas.

Las fuerzas indígenas, con su «nuba» al frente, desfilaron por las calles de Tetuán, llevando entre sus filas a los prisioneros, que fueron conducidos al tabar, donde se les tomó la ficha dactilográfica.

La mayoría de los prisioneros pertenece a los adueros de Kala, sector de Gomara, y manifiestan que fueron arrastrados a la guerra a viva fuerza.

Según sus informes, la operación fue dirigida personalmente por El Jeriro, famoso bandolero, que huyó al ver el mal cariz que presentaba el combate.

Los prisioneros se muestran muy contentos al ver que, lejos de quitarles la vida, son curados y atendidos.

Después de la curación ingresaron en la cárcel, a disposición del Majzen.

En la zona de Tetuán hay tranquilidad.

TETUAN 21.—Reina tranquilidad en todos los puntos de la zona, pues aunque se señalan algunos grupos rebeldes, que pretenden ejercer presión sobre los adictos, éstos los rechazan, apoyados por los mejzines.

Siguen recibiendo muchas felicitaciones por los éxitos conseguidos en el frente oriental y en el occidental.

La Aviación ha lanzado proclamas en árabe, participando la derrota de ayer de los rebeldes, así como la ocupación de Tamasin y la sumisión de los Beni Acque y Beni Tuzin.

Termina la proclama diciendo que reflexionen y se decidan por la sumisión antes de que el mal no tenga remedio.

En la zona francesa.

FEZ 21.—La brillante ofensiva de las tropas francesas ha producido en todas las comarcas disidentes considerable efecto, y ese efecto se exterioriza por numerosas demandas de sumisión.

Se afirman los síntomas de disgregación del bloque rifeño, muy particularmente en lo que afecta a los Beniurruqueles y los Beni Tuzin, que son los que como se sabe, aportan hasta ahora mayores contingentes a la rebeldía.

Se confirma que las bajas francesas en los últimos combates han sido insignificantes, no llegando siquiera a una docena de muertos y heridos.

Cabe creer que la situación se modificará rápidamente en todas las regiones. Los servicios de avituallamiento y municionamiento se realizan activamente. Hay motivos para prever que la ofensiva francesa va a desarrollarse con tendencias a estrechar cada vez más el círculo que en torno a los rifeños están formando las columnas españolas y francesas.

ciones publicadas por la Prensa en los últimos días sobre supuestos movimientos militares iniciados en diferentes provincias polacas contra la situación creada por el golpe de Estado del mariscal Pilsudski y especialmente en Poznan.

Por el contrario, reina en todo el país la tranquilidad más absoluta, y la opinión se muestra de acuerdo con el nuevo Gobierno.

La Agencia precitada termina diciendo que conviene acoger con toda clase de reservas las noticias que de Polonia que no sean de torzadas.

PARIS 21.—El «Petit Journal» publica hoy la noticia de que el Gobierno rumano, en cumplimiento del pacto de seguridad firmado en Polonia, ha ordenado la movilización parcial de su Ejército, pues, al parecer, los rusos han acumulado en la frontera polaca grandes contingentes de tropas.

Los tiempos en el extranjero

PARIS 21.—Ha nevado en Aix-en-Provence, en Saint-Baume y en otros puntos de Mediodía.

En Niza los afluentes del Var han desbordado el barrio de las barracas, cuyos habitantes han tenido que ganar los pisos superiores de las casas para preservarse de las inundaciones.

En varias casas y habitaciones de campo las aguas han alcanzado 80 centímetros y las bodegas están inundadas con los animales domésticos ahogados. Los daños materiales son muy importantes.

En Bourges la crecida del Cher ha alcanzado el pueblo de Vierzon, inundando varios barrios bajos.

Los bomberos han ayudado a la mudanza y salvamento de los siniestrados. Se han observado grandes daños.

No se había registrado en Vierzon una crecida tan importante desde hace muchos años.

En Italia.

PALERMO 21.—Un huracán de gran violencia se ha declarado en la costa.

Numerosos barcos cargados de frutas y carbón, que se habían refugiado en el puerto se han hundido.

También nieva en Bélgica.

BRUSELAS 21.—En Wainnes, Heuri, Raerex, Spa, Elsemborn, ha nevado abundantemente.

En Aubel corre grave riesgo la cosecha de frutas.

Gallarza y Loriga en Manila

MANILA 21.—Ayer mañana visitaron los capitanes Gallarza y Loriga el Observatorio—donde fueron agasajados por los Padres Jesuitas que regentan la Institución—y la Administración de Correos, cuyo jefe, señor Topacio, les obsequió con champagne.

A mediodía se verificó en el Club Rotario el almuerzo en honor a los aviadores españoles.

El capitán Jacobs, jefe de la Aviación norteamericana en Filipinas, declaró que el vuelo Madrid-Manila que han realizado los capitanes españoles es la proeza más notable de la Aviación que se conoce, y por su riesgo puede considerarse superior al vuelo del teniente Byrd, sobre el Polo.

«La última etapa—añadió—, de Macao a Manila, volando siete horas sobre el mar, con un ala rota, recompuesta improvisadamente con un trozo de madera y alambres, reveló audacia e intrepidez típicamente españolas.

España puede estar orgullosa de hombres como Gallarza y Loriga.»

El presidente, señor Shom, citó el adagio americano: «En la antigüedad los barcos eran de madera y los hombres de hierro; ahora los barcos son de hierro y los hombres de madera», y dijo que los aviadores españoles han modificado ese adagio, pues son hombres de acero en barcos de hierro.

Agregó que al llegar a Manila triunfantes Loriga y Gallarza, han borrado las nacionalidades, logrando que todas se confundan en una misma, que es la humana, para aclamarles.

Los comensales ovacionaron largamente a Gallarza y Loriga.

Estos han asistido por la tarde a una fiesta en la Casa de España, que ha durado hasta entrada la noche, y ha sido animada y brillante.

Información de Marina

Cuerpo general.

Se ha dispuesto que el teniente de navío don Manuel Gener y Riestra pase destinado a las órdenes del general en jefe de las fuerzas navales del Norte de África, y que el teniente de navío don Ramón... (text truncated)

Para relevar en la segunda Comandancia del submarino... al teniente de navío don... (text truncated)

Ha quedado sin efecto el nombramiento del teniente de navío don Antonio Amusátegui para segundo comandante del submarino «Isaac Peral».

Academias y Escuelas.

Se ha dispuesto que en la redacción de los próximos presupuestos se consigne crédito al capítulo 10, artículo segundo, concepto «Escuela Naval Militar», para... (text truncated)

Para el reconocimiento de los... (text truncated)

Se dispone que el comandante médico don Deogracias Molina Lima cese en el destino de asistencia del personal del departamento de El Ferrol, y accediendo a la propuesta del inspector jefe del Cuerpo y de los servicios sanitarios del mismo departamento don Guillermo Summers de la Cavada, se le nombra ayudante personal de este inspector.

Al cesar en la licencia que actualmente disfruta el capitán médico don Felipe Fernández, ocupará el destino de comisiones, eventualidades y licencias de su empleo en el departamento de Cartagena.

Tacna y Arica

Hacia la solución.

WASHINGTON 21.—Los funcionarios americanos que forman parte de la Comisión del plebiscito de Tacna y Arica han manifestado que el reparto de estas provincias entre Chile, Perú y Bolivia ha sido aceptado ya como base de las negociaciones en curso, para resolver definitivamente las diferencias existentes desde hace tiempo entre chilenos y peruanos.

El secretario de Estado, señor Kellogg, se muestra favorable a este reparto, que dará a Bolivia una salida al mar.

Homenaje al jurado de la Exposición de Bellas Artes

Se ha celebrado un banquete en el hotel Nacional. Asistieron 250 comensales. La presidencia estaba ocupada por los señores Santamaría, Pérez Nieva, Zaragoza, Sotomayor, Orueta, Anasagasti, Vázquez, Hermoso, Marquina y otros artistas.

Ofreció el homenaje el señor Pulido, y después hablaron elocuentemente los señores Bianqui, Marquina, Pérez Nieva y Santamaría, para agradecer el acto. Se expuso la idea de gestionar del Gobierno la construcción de un local, dedicado exclusivamente para Exposiciones, recogiendo la iniciativa de Su Majestad durante su visita a la inauguración de la misma.

Deportes

BALOMPIE

Campeonato de España.—Comentario final.

Circunstancias que no son del caso indujeron al cronista a hacer una modesta reseña de la marcha del campeonato de fútbol; esta competición deportiva nacional, apasionante como pocas y que ha llegado a interesar a altos y bajos y chicos y grandes.

A otra pluma mejor tallada ha sido desde hace poco encomendada la parte deportiva de este periódico, a cuyo ruego, el modesto cronista va a dar término a estos menesteres, que, no siendo los suyos propios, adolecieron de la amabilidad y de la presteza a que sólo la experiencia da en estas lides balompédicas.

Y dicho esto, vamos a comentar la final del campeonato de Valencia, ahora que ya van serenándose los ánimos y el juicio puede ser más moderado.

El Barcelona era uno de los equipos favoritos de este campeonato, y la mayoría pensaba que de tener algún tropiezo en su marcha victoriosa sólo el Real Unión, de Irún, era el capaz de proporcionárselo; pero todos hemos visto que ayudados de la suerte y de la sangre fría lograron salvar este difícil escollo. Al quedar finalistas frente al Athletic madrileño, pocos eran los que pensaban con nosotros que el subcampeón central era el enemigo más difícil que el equipo barcelonés encontraría en su marcha triunfal. Nos movía a pensar así el tesón con que el Athletic se defendió el año pasado frente al Barcelona, y el saber que los bravos equipos atléticos iban ganando a cada encuentro de este campeonato, ya que no técnica, la elevada moral que les llevó a la final, donde virtualmente y a pesar de los elementos contrarios, quedaron a mayor altura que el equipo catalán-queco-suizo.

Mala suerte dicen que tuvieron los subcampeones, y, en efecto, de mala suerte se puede calificar que teniendo ganado el partido y con él el campeonato de España se lo han dejado arrebatar.

Han contribuido a esta mala suerte la deportividad de los atléticos y la falta de consecuencia del árbitro, que no cortó el juego violento de los catalanes y que anuló un goal justísimo de los madrileños.

La teoría de que en las semifinales y finales se debe tolerar el juego violento (y observará el lector que no decimos "juego duro") no debe ni puede prevalecer, y consideramos falta de consecuencia expulsar a un jugador por que da una patada en una semifinal y tolerar, en cambio, pasivamente, que en una final un portero administre un puñetazo a un jugador contrario sin que provoque siquiera una amonestación del árbitro. Y en esta tesitura se desarrolló el partido, sin que los atléticos, al fin y al cabo «amateurs», supieran oponer la debida correspondencia.

Y vamos a terminar comentando las noticias que, como corrolario a este campeonato, vienen de Barcelona.

Se queja esta Federación regional del mal trato que reciben sus equipos fuera de Cataluña, y amenazan con dejar de participar en futuras competiciones.

Esto es, como dice un dicho vulgar, salir nosotros descalabrados y ponerse ellos la venda.

Bien pudiera darse el caso de que los equipos del resto de España cogieran por los pelos esta ocasión y se negaran a participar en partidos de campeonato con equipos donde figuren extranjeros. Y esto sí que les parecería excelente, porque así no se podría decir que un equipo hispano-queco-suizo era el campeón de España.

Los señores que componen la Federación Nacional de Fútbol, bien merecería la pena que se preocuparan algo de esto, y que modificaran el reglamento en el sentido de no permitir participar en el campeonato nacional a ningún equipar extranjero que no tuviese su residencia en España desde antes de los quince años de edad.

El West-Ham.

Ayer viernes llegaron a esta corte, en el rápido de Irún, los jugadores del West Ham United, que han de competir mañana domingo con la selección nacional en el partido que, en homenaje al equipo español, se celebrará en el Stadium, siendo de esperar sean numerosos los aficionados que acudan.

Un viaje terrible.

VALENCIA 21.—Dice un periódico local que el dueño de las fondas de las estaciones de Alcázar, Chinchilla y La

Encina ha formulado una queja porque, según dicho señor, cuando regresaban los concurrentes al campeonato de fútbol en el tren especial, se marcharon sin pagar la consumación que hicieron, e incluso se llevaron el servicio, arrebataron además 85 cucharillas, 50 copas y bastantes botellas.

La copa Gordon Bennet.

Con dirección a Irún, esta noche saldrán los señores Prado y Molás, los que tomarán parte este año en el concurso internacional de globos esféricos.

Que la suerte les acompañe, ya que en nosotros se ha cebado tanto el destino en pasados concursos en que la fatalidad nos siguió en grado extremo.

CASA REAL

Ayer despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción pública, Fomento y Trabajo.

El doctor italiano Pigosini, con el presidente del Comité de la Seda, de Barcelona, estuvo esta mañana en Palacio para despedirse del príncipe de Asturias y dar gracias a Su Alteza por su asistencia a las conferencias que ha dado en esta corte sobre sericultura.

El doctor Pigosini saldrá mañana para Francia.

Ayer recibió el Rey en audiencia al su profesor, señor Antelo, ha marchado hoy a Londres.

Fué despedido en la estación por el conde del Grove.

Hoy recibió el Rey en audiencia al general de división don Carlos Prendergast, intendente de ejército don Juan Romeo, general de brigada don Joaquín Fanjul, inspector médico de segunda don Pedro Prieto, coroneles don Alejandro Angosto, don Juan Liniers y don José Azuera; teniente coronel de Infantería de Marina don Adolfo del Corral Albarracín y comandantes don Teodoro Gil y don Isaac Jimeno.

También estuvo en Palacio el comandante Franco.

Una Comisión de señoras de la Junta de Nuestra Señora de Belén cumplimentó ayer mañana a la Reina Victoria y la informó del proyecto de crear en esta corte una nueva institución benéfica, destinada a la recogida y protección de las jóvenes desahuciadas.

Su Majestad acogió muy favorablemente tan noble iniciativa, y ofreció su valioso apoyo.

Descubrimiento de una gruta

En Durbuy (Bélgica) se acaba de descubrir una gruta.

La abertura primitiva no tenía más que treinta centímetros de diámetro.

Al agrandarla han podido penetrar en una sala bastante espaciosa, que daba acceso a otros recintos.

Van a efectuarse trabajos, que permitirán la exploración de estas cavidades subterráneas.

Música brasileña

El domingo, día 30, a las siete y cuarto de la tarde, se celebrará, bajo la protección del señor ministro del Brasil, en el teatro de la Princesa, el único concierto de propaganda de la música brasileña que en Madrid efectuara la gran cantante brasileña Antonietta de Souza, enviada en honrosa misión artística por el Gobierno de su país.

Honrarán con su asistencia el espectáculo Sus Majestades y Altezas Reales.

La Conferencia preparatoria del desarme

GINEBRA 21.—En la sesión celebrada ayer noche por la Conferencia del Desarme quedó demostrado que todos los Estados europeos ponen como condición de una garantía positiva y suficiente de su seguridad.

Esta tesis ha sido sostenida especialmente por los delegados de Rumania, Finlandia y Polonia.

El representante de los Estados Unidos dijo que, a juicio suyo, el aspecto del problema varía según el continente, y que es cuestión esencialmente regional.

El delegado alemán expuso su opinión de que pudiera llegarse a un acuerdo para la limitación parcial de los armamentos, y, de paso, negó que la industria de allende el Rhin pueda transformarse en industria bélica.

Ayer tarde hubo nueva reunión y en ella el delegado italiano ha declarado que Italia es terminantemente opuesta a todo control del armamento.

El delegado francés, señor Boncour, afirmó de nuevo que el desarme no es posible sino mediante una previa seguridad, basada especialmente en la promesa de auxilio al Estado que fuere agredido, auxilio previsto ya en el pacto de la Sociedad de las Naciones.

«Los acuerdos de Locarno—añadió— y el pacto de la Sociedad constituyen importantes garantías de seguridad; pero es preciso que los Estados tengan la certeza de que no serán atacados impunemente».

Las nuevas construcciones navales

Los cruceros ingleses de la clase B.

En el presente año se pondrá la quilla del primero de los cruceros de este tipo, del que se desconocen por completo sus características. Únicamente se sabe que desplazarán 7.500 toneladas; por lo que se supone que en líneas generales serán como los de la clase «Emerald. The Naval and Military Record», al dar esta noticia la comenta en el sentido de que será éste un proyecto muy discutido, no por los detalles del buque en sí, sino por la idea táctica que representa.

Dice que hay un gran sector de opinión que cree que los cruceros de 10.000 toneladas reemplazarán a los «capital ships»; pero es indudable que para ello tendrían que ser de mucho mayor desplazamiento, aunque su armamento no fuera superior al calibre de ocho pulgadas.

La idea del Gobierno al presentar el proyecto actual de construcciones navales es la de la guerra oceánica: lo que implica la continuación de la construcción de los exploradores del mar.

La clase B tendrá que tener menor radio de acción que la clase A, o será inferior a ella en poder combatiendo o en velocidad. Cree que el aumento incesante de la velocidad en los cruceros no es más que una cuestión de competencia. En los cruceros de la clase «Hawkins», que son semejantes a los de la clase A, se consideró suficiente la velocidad de 30 millas para desempeñar todos los servicios. Ya la clase «Emerald» se proyectó para una velocidad de 33 millas, y los de la clase «Kent» tendrán una velocidad de 36 millas, y así se podrían llegar, con el mismo desplazamiento de 10.000 toneladas, a velocidades de 40 millas.

Según el citado periódico, un buque concebido en esta forma resultaría un depósito de tanques de aceite, que no

Merced

la su original y acertada composición, el **JARABE BENZO-CINAMICO** del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid.

respondería a lo que de él se esperara, y entiende que ha llegado el momento de hacer alto en esta competencia absurda, preguntándose si estas velocidades excesivas tienen verdadera importancia táctica.

El trasatlántico «Ile de France».

Con motivo del lanzamiento de este espléndido buque, que debe ser considerado como el primer paso hacia una expansión nacional de un país con litoral a tres mares diferentes y un gran Imperio colonial, con más de 50 millones de súbditos, el que sigue al «de Inglaterra, la Prensa de la vecina República, aun felicitándose de que tal paso haya sido dado, compara el nuevo buque con sus similares «Majestic» (56.000 toneladas y 24,5 millas), «Berengaria» (52.000 toneladas y 23,5 millas), «Olimpic» (46.000 toneladas y 22,6 millas), «Aquitano» (45.000 toneladas y 23,5 millas) y el americano «Leviathan» (54 mil toneladas y 24 millas), sin olvidar al famoso por su velocidad «Mauritania», que con sus 70.000 toneladas, a pesar de sus 31.000 toneladas, alcanzó la de 26 millas; y de la comparación deduce que, aunque el «Ile de France» puede considerarse en la actualidad como uno de los más bellos buques por su confortable distribución y condiciones marítimas muy superiores a las del «Paris», confía en que las calderas del «Ile de France» desarrollen hasta 70.000 caballos, con las que pueda este buque alcanzar la velocidad de 23 millas, e insiste en que los nuevos trasatlánticos que se proyecta construir en Saint-Nazaire y Burdeos el año próximo superen en tonelaje y velocidad, no sólo al «Ile de France», sino que por su eslora de 270 metros compitan con los mayores trasatlánticos del mundo.

Inauguración de la Exposición de Floricultura

La Asociación nacional de Horticultura, Arboricultura y Floricultura ha organizado una Exposición, que fué inaugurada ayer tarde en la estufa de la Rosaleda.

Se trata de una interesante y preciosa colección de flores variadísimas y muy bellas, logradas con el esfuerzo perseverante del cultivo.

Figuran en la Exposición unas hortensias verdaderamente maravillosas y una colección de rosales muy hermosos, así como claveles, plantas de salón y flores que llaman la atención por su belleza.

Entre los expositores se halla en primer término, Su Majestad el Rey, que

ha enviado preciosos ejemplares de la Casa de Campo; los duques de Fernán Núñez y de Alba, presentando este último una instalación muy bonita, hecha por su jardinero; el presidente de la Asociación, don Ramón Ortiz, y muchas casas comerciales de Madrid y de provincias.

El Ayuntamiento no figura en la Exposición; pero la ha patrocinado y ha hecho un donativo.

Ayer tarde se inauguró aquella, a cuyo acto asistió el alcalde.

La lluvia que cayó durante casi todo el día restó concurrencia a la Rosaleda; pero como la Exposición ha de durar cuatro días, en los cuales las flores cortadas serán renovadas dos veces, es de esperar que, si mejora el tiempo, se vea muy concurrida la estufa del Retiro.

NOTA OFICIOSA

Las nuevas tarifas de la contribución industrial

Ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«La Cámara Oficial de la Industria de Madrid se ha dirigido al ministerio de Hacienda, solicitando que las nuevas tarifas de la contribución industrial, de Comercio y profesiones, no entren en vigor sin una previa información pública acerca de las mismas.

Para evitar interpretaciones posibles erróneas, el ministerio de Hacienda hace constar que las tarifas que comenzarán a publicarse en la «Gaceta» del 25 del actual, han de regir provisionalmente sólo en el ejercicio de 1926-27, habiendo sido elaboradas por una Comisión que integraron funcionarios del ministerio de Hacienda y representantes de la Cámara de Comercio, de Madrid; de la Cámara de la Industria, de Barcelona; de la Junta Superior Consultiva de Cámaras de Comercio y de la Cámara de Comercio, de Vigo.

Esta Comisión llevó a cabo sus trabajos, tomando como base los que había realizado otra exclusivamente compuesta de funcionarios, que actuaba en el ministerio de Hacienda hace ya más de un año, y las innovaciones que ha propuesto en las tarifas de la contribución y que íntegramente se aceptan, no se encaminan a forzar las cuotas, sino a obtener una ordenación más sistemática de los distintos epígrafes y conceptos.

Siendo, por tanto, las tarifas que han de regir provisionalmente durante el año 1926-27 obra de una colaboración estrecha entre funcionarios y representantes de los contribuyentes, la información que se solicita parece innecesaria, y resultaría, además, perturbadora al retrasar la aplicación de tales tarifas, que, aun no constituyendo el régimen perfecto a que se aspira, implica un positivo progreso sobre las que actualmente rigen y han de vivir un año tan sólo, ya que en el 1927-28 en que se conocerá ya el montante del volumen de ventas y operaciones de cada comerciante, deberán ser implantadas las definitivas cuyo estudio previene la base 38 del decreto-ley publicado en la «Gaceta» de ayer.»

Ayuntamiento

La sesión de ayer.

En la sesión celebrada ayer mañana se han aprobado varios dictámenes, entre ellos:

Un acuerdo disponiendo, en armonía con lo preceptuado en el vigente Estatuto municipal, la forma de proveer los ascensos en los escalafones de Administración, Contabilidad y Ensanche, e informe de la Comisión de reorganización de servicios.

Otro de la Comisión municipal permanente disponiendo se anule el concurso celebrado para proveer 40 plazas de conductores de automóviles, con jornal, del servicio de Limpiezas, por no ajustarse al Real decreto de provisión de destinos públicos reservados a los licenciados del Ejército.

Otros disponiendo, de conformidad con los letrados consistoriales, se coadyuve por el Ayuntamiento a la Administración en dos recursos contencioso-administrativos interpuestos ante el Tribunal provincial por dos oficiales segundos de Administración contra denegación tácita de reconocimiento de antigüedad y abono de diferencia de haberes.

Otro disponiendo mostrarse parte, como coadyuvante de la Administración, en recurso contencioso-administrativo interpuesto por varios individuos del Cuerpo de bomberos contra decreto de la Alcaldía desestimatorio de recurso de reposición contra denegación de instancia solicitando no se reformase el párrafo segundo del artículo 38 del reglamento del Cuerpo de bomberos.

Una orden de la Alcaldía.

Por la Alcaldía presidencia se ha autorizado la libre entrada de ganado lanar a pastar en la Dehesa de la Villa, debiendo avenirse los conductores a acatar las disposiciones que se dicten en evitación de perjuicios, y dándose por terminada esta autorización una vez que desaparezca el peligro de incendio que, por la abundancia de pastos, podría ocurrir al secarse éstos.

Sucesos

Varios heridos en un vuelco.

Por la calle de Segovia marchaba el automóvil 12.550, que conducía Clemente del Amo Rodríguez, de treinta y ocho años, con domicilio en la calle del Espíritu Santo, 29.

En el coche viajaban don Francisco Donoso Cortés, don José Parejo García, don Manuel Sanz y don Antonio Taniz López.

Cuando el vehículo descendía por una pendiente, el conductor, con objeto de evitar un choque contra un farol, frenó rápidamente, y a consecuencia de esta maniobra se rompió un neumático, y el automóvil dió la vuelta completa de campana.

Todos los ocupantes salieron despedidos del vehículo, y resultaron con lesiones de pronóstico reservado.

Robo en una tienda.

El propietario de una tienda establecida en la calle de Bravo Murillo, 128, denuncia que por una ventana de su casa que da a la calle de Ticiano habían entrado unos ladrones, que se llevaron 1.500 pesetas en géneros.

La Policía busca a los desaparecidos.

Los atropellos.

Crescencio Viñas del Pozo, de veintisiete años, y Eugenio Calleja Solagarray, de treinta y siete, sufren lesiones de pronóstico reservado a consecuencia de haber sido atropellados por tranvías, el primero en la calle de Bravo Murillo, y el segundo en la de Preciados.

Intoxicación.

Carmen López Méndez, de veinte años, que vive en la calle de la Palma, 66, sufre intoxicación de pronóstico reservado, que se produjo al ingerir equivocadamente una disolución de permanganato.

Continúa la huelga de mineros

LONDRES 21.—El Comité ejecutivo de la Federación de mineros ha recomendado a sus delegados que acepten la proposición gubernamental relativa a la reorganización del servicio y explotación de las minas; pero que se opongan resueltamente a la reducción inmediata de los salarios de los mineros.

BERLIN 21.—La Federación de mineros alemanes ha acordado prestar ayuda a los huelguistas ingleses, y a tal efecto se negarán a trabajar en horas extraordinarias; impedirán la exportación de carbón a Inglaterra y contribuirán a la suscripción en favor de los huelguistas.

Comerciantes multados

Por el gobernador civil, durante los días 1 al 15 de los corrientes, han sido multados los industriales que figuran a continuación, por vender carbón y pan faltos de peso; pescado, leche y embutidos en malas condiciones para el consumo; por tener balanza desvelada y por expender mantequilla adicionada de margarina, sin cartel anunciador.

Por venta de carbón falto de peso: Leonides M. Gonzalo, Reina, 21, reincidente, 500 pesetas; Vicente Garrido, San Joaquín, número 5, 250 pesetas; Jacinto la Torre, Buenavista, 44 duplicado, 250 pesetas; S. Martín, Covarrubias, 32, 250 pesetas; y Juan Alvarez, Amparo, 47, 250 pesetas.

Por venta de pan falto de peso: Victoria Pérez, López de Hoyos, 106, reincidente tercera vez, 500 pesetas; Marcelino Otero, paseo de las Acacias, 3, reincidente, 250 pesetas; Félix Pérez, Ponciano, 5 y 7, reincidente, 250 pesetas; Francisco Fernández, Santa Engracia, 63, reincidente, 250 pesetas; Nueva Panera Industrial, Madera, 32, 250 pesetas; Isabel Herbón, Embajadores, 14, 100 pesetas; Manuel Vázquez, Carnero, 7, 100 pesetas; José Ratie, Eloy Gonzalo, 20, 100 pesetas; y Eugenio Manso, Santa Isabel, 7, 100 pesetas.

Por vender pescado en malas condiciones: Máximo García, Calatrava, 23, reincidente tercera vez, 1.000 pesetas; y viuda de Luciano de Paz, Fe, 4, reincidente, 500 pesetas.

Por venta de leche en malas condiciones: Celestino Cobo Fernández, Raí, mundo Lulio, 6, reincidente tercera vez, 1.000 pesetas; y Dionisio Alvarez, Ventosa, 11, reincidente segunda vez, 500 pesetas; Juan Rivera, Avenida Reina Victoria, 15, 250 pesetas; Rubén Martín, Ventura de la Vega, 5, 250 pesetas; y Generoso Gómez, Campoamor, 19, 250 pesetas.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de

Borines

Verdadera reina de las de mesa

Vinos
"Colonia"
San José
Fuencarral, 94 dupdo.
Teléfono, 718 J.

Crónica de Barcelona

Un golpe a Uzcudum. — La trata de blancas. — Los títulos de la Mancomunidad. — Robo importante. — Un hombre ahogado. — Otras noticias.

BARCELONA 21.—La víspera del día señalado para el «match» de boxeo Uzcudum y Spalla, hallándose Paulino en el hotel Colón, unos entusiastas admiradores le abrazaron con efusión.

Pocos momentos después de marcharse dichos admiradores, Paulino notó, con la consiguiente estupefacción, que le habían sustraído la cartera, que contenía cierta cantidad de dinero en billetes del Banco de España y algunos documentos de interés personal.

Al día siguiente el boxeador recibió por correo interior la cartera, pero completamente vacía, y, además, tuvo que abonar los gastos de insuficiencia de franqueo, pues el sobre que contenía la cartera devuelta no tenía los sellos del valor correspondiente a su peso.

La Policía ha detenido a una mujer llamada María Torres Ballester, que se supone forma parte de una banda de individuos que se dedica a la trata de blancas, acusada de haber sustraído con engaños de Mallorca a una menor, que ha entregado poco después a dos individuos, cuyo nombre se desconoce, y a los que busca la Policía.

La menor en cuestión ha sido puesta a disposición de la autoridad para que ésta se encargue de trasladarla a Palma, por haberla reclamado sus padres.

El gobernador, al recibir ayer noche a los periodistas, les ha dicho que estaba reunido en aquellos momentos con el presidente de la Diputación, con el alcalde y con el síndico del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, para tratar de algunas dificultades surgidas en la cotización de los títulos de la disuelta Mancomunidad.

Don Joaquín Mascote ha denunciado que del armario de una habitación que ocupa en la calle de Pelayo le han robado seis décimos de Lotería, correspondientes al sorteo que se celebrará hoy; un resguardo del Banco de España de 125.000 pesetas en títulos de la Deuda, dos pólizas de compra de títulos y alhajas por valor de 2.000 pesetas.

Los ladrones, sin duda, penetraron por la ventana.

En el dique del Este, frente al sitio denominado La Rotonda, ha sido encontrado, flotando en el agua, el cadáver de un hombre que aparenta tener unos sesenta y cinco años.

Viste traje verdoso con listas blancas. No se le ha encontrado documento alguno.

El Juzgado de Marina instruye diligencias para la identificación del cadáver.

Se está trabajando con gran actividad en los jardines del Turo Park para la instalación de la Exposición Canina, que se inaugurará mañana sábado, a las cuatro y media de la tarde.

Figura en la Exposición una selección de ejemplares de guardería, utilidad, casa y lujo, admirables bajo todos conceptos.

Dicen de Tarragona que en el Gobierno civil de aquella población se está instruyendo expediente para el ingreso en la Orden civil de Beneficencia del cabo del Somatén de Mora, don José Alguerol, que en distintas fechas ha salvado a varias personas de perecer en el río Ebro, entre ellas el malgrado escultor Julio Antonio, que estuvo a punto de morir en 1906.

El cónsul general de Venezuela, don José María Betancourt, acompañado de otras distinguidas personas, ha hecho entrega al capitán general, don Emilio Barrera, de las insignias de la encomienda de la Orden del Libertador Bolívar, que le concedió el Gobierno de aquella República.

El viaje de los Reyes a Barcelona.

BARCELONA 21.—Refiriéndose al próximo viaje de los Reyes a Barcelona, dice ayer noche «El Noticiero» lo siguiente:

«La visita que Sus Majestades los Reyes habían de realizar este mes a Barcelona ha quedado aplazada para la primera semana del mes de junio.

Don Alfonso y doña Victoria permanecerán en esta capital ocho o diez días, y, aunque se había dicho que les acompañarían el príncipe de Asturias y las infantas, hasta ahora nada se ha decidido en Palacio sobre el particular.

Como es de suponer, los Soberanos se alojarán en el Palacio Real de Pedralbes, que ya estará completamente terminado.

Doña Victoria visitará varias instituciones benéficas, no sólo de esta capital, sino de varios pueblos de Cataluña.

¿Sereno en París?

Esperando la serenidad de las fiestas nacionales y otras serenatas y serenatas de los autos con escape libre, París tendrá pronto serenos.

El proyecto ha sido discutido en la Prefectura de Policía y aprobado en principio.

Después que los guardias se han gastado durante todo el día, con ejercicios físicos de los más violentos, no se les puede exigir que durante la noche vean con ojo abierto y buen oído; por lo que se retirarán a sus casas a dormir con el sueño de los justos.

Los ladrones y de otros oficios similares, que estén frescos y dispuestos,

pueden trabajar con sangre fría, hasta con método, si en un curso rápido quieren hacer progresos.

Confiando con modestia y resignación que la Policía no puede dar a basto con tanto trabajo, permitirá a los joyeros, banqueros, comerciantes de pieles, etc., a que organicen por su cuenta un Cuerpo de auxiliares, y éstos serán los serenos.

Ya ven nuestros lectores que todo lo bueno se adopta, y esta copia, dicho sea sin modestia, la van a tomar de España, aunque por fuera se la crea tan modesta.

Es cierto que también existen vigilantes nocturnos en Berlín, La Haya, Estrasburgo y Hamburgo; pero son muy taciturnos y jamás fueron tan diligentes y serviciales.

Con el nuevo Cuerpo de serenos, los parisinos podrán dormir tranquilos; pero que no olviden que la prudencia privada es madre de la seguridad general.

En mis buenos tiempos, y la única vez que me dió por admirar los encantos de la Naturaleza, en el campo tenía yo un vecino, fabricante de dobles cadenas, cerraduras triples, timbres de alarma y otros inventos de seguridad, realmente admirables, y en efecto, su villa no había jamás sido saqueada.

Me hice colocar por capricho, nada más, «puesto que de no raparme a mí, nada se podían llevar», en mi humilde «garçonier», los mismos aparatos, por su jardinero y su criado, y cuando la instalación estuvo terminada, esos honrados servidores, satisfechos de la propina, me explicaron cómo su dueño con pletaba el cierre, y el complemento de la seguridad era el siguiente: «Cierra todas las llaves, después empuja contra la puerta los armarios más pesados y las mesas más macizas, sobre las que coloca columnas de sillars. Eso, por la noche, descorazona a los ladrones, y por las mañanas se hace la limpieza con más facilidad.»

Ante esto me quedé defraudado, pues to que yo no disponía de esos muebles tan necesarios.

¡Qué no les ocurra lo mismo a los parisinos!

Congreso de profesores de baile en América

El Congreso de profesores de baile ha determinado un tango clásico y definitivo, en el que no será tolerada ninguna variante fantástica.

También han sido adoptados en este congreso el one steep, pasodoble, schottish español, java y fox-blue.

En cuanto al charleston, no se aceptará más que con correcciones, que serán tan numerosas que a la desgraciada danza no le quedará ya nada de baile de negros.

Lo que dá de sí la nueva juventud

¡La minoría no existe!

En el Estado de Kentucky, todas las muchachas, guapas o feas, pueden casarse a cualquier edad y sin el consentimiento de sus padres.

No obstante esto, la pequeña Violet, de once años de edad, hija mayor de una familia numerosa, desapareció de repente y envió a su madre, que tiene treinta y seis años, su acta de matrimonio.

Por esta credencial (llamémoslo así) le queda otorgado el título de suegra y seguramente hará uso de los derechos que la ley le consiente con su yerno, que cuenta con cuarenta y nueve años.

NOTICIAS

La Academia Médico Quirúrgica Española celebrará sesión pública el lunes 24, a las siete de la tarde, en su local, Esparteros, 9.

El doctor Calvache presentará un caso de resección de maxilar superior; el doctor Duque hablará de los aneurismas silenciosos de aorta; el doctor Catalina sobre la apendicitis quística; el doctor Calandre sobre la hipertensión de la pedia en la insuficiencia aórtica; el doctor Villaverde sobre las complicaciones de la punción lumbar, y los doctores Triviño y Marín acerca del tratamiento de la tuberculosis por el kriosorgan.

¡Allí no hay polilla ni... cabeza segura!

La isla de Formosa, posesión del Japón, está cubierta de inmensos bosques de árboles de alcanfor, que ellos solamente producen casi todo el alcanfor que se consume en el mundo. Una gran población de obreros, en su mayoría chinos, está empleada en esta tarea, bajo la protección de soldados nipones.

Formosa está habitada por una tribu de salvajes que, escondidos en el bosque, suelen atacar a los puestos aislados, empleando unos procedimientos de salvajería sin igual.

Miles de obreros han sido decapitados, y últimamente el Japón ha enviado nuevas tropas para proteger y limitar las zonas de los indígenas.

La Bolsa

DE MADRID

21

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (69.00, 68.95, 69.00, 68.95, 69.00, 69.05, 69.25, 00.00)

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Serie (E, E, D, C, B, A, G y H) and Price (81.50, 81.5, 81.75, 82.25, 82.25, 82.25, 00.00)

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and Price (00.00, 00.00, 00.00, 89.40, 89.40, 00.00)

5 por 100 Amortizable 1920.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (93.00, 93.00, 93.25, 93.25, 93.25, 93.75)

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (00.00, 00.00, 00.00, 93.00, 93.00, 93.00, 102.50, 00.00)

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100 and Price (90.70, 98.00, 107.80)

Acciones.

Table with 2 columns: Banco (España, Hipotecario, Hispano-Americano, Español de Crédito, Español Río de la Plata, Central) and Price (6.300, 484.00, 000.00, 175.00, 00.00, 00.00, 201.50, 000.00, 000.00, 36.00, 123.00, 00.00, 425.50, 43.00, 118.00, 74.00)

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Francos (suizos, belgas), Liras, Libras esterlinas, Dólares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses and Price (20.40, 00.00, 00.00, 26.60, 33.66, 6.98, 00.00, 00.00, 0.34)

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Empréstito 1868, Interior 5 por 100, Ensanche 4,5 por 100, D. Obas 4,5, V. M. 1914, V. M. 1918, V. M. 1923 and Price (90.00, 00.00, 00.00, 87.75, 00.00, 86.25, 00.00)

Del Extranjero

Noticias de Siria.

BEIRUT 20.—Una caravana que acababa de llevarse 200 camellos, en Slaas ha sido atacada durante la noche por un pelotón meharista, en la carretera de Forkloss, entre el Ber Baurack y Chokwit.

Después de vivo combate, la caravana ha tenido que huir, dejando abandonados cinco esclavos y desprendiéndose de todos los camellos arrebatados a los meharistas.

Del atentado contra la Embajada americana.

BUENOS AIRES 20.—La Policía ha detenido al anarquista llamado Pedro Favero, sospechoso de ser el autor del atentado contra la Embajada de los Estados Unidos.

Contra la ley seca.

FILADELFA 20.—El candidato humedo para las elecciones parciales en el Senado ha resultado elegido por cien mil votos de mayoría sobre el candidato seco.

La crisis ministerial yugoeslava.

BELGRADO 20.—La crisis ministerial ha quedado resuelta mediante el completo acuerdo entre los radicales y los radichistas sobre la base de una política de acuerdo servo-croata.

El partido radichista, que a consecuencia de una equivocación votó la semana pasada contra la moción de confianza al Gobierno, ha declarado su plena conformidad con éste.

Los bienes de los príncipes alemanes.

BERLIN 20.—El Comité directivo del partido centrista ha aprobado una resolución, en la que sugiere la conveniencia de que se autorice a las antiguas familias reinantes a conservar solamente los bienes que constituyan su fortuna personal e invitando a los miembros del partido a votar en contra de la expropiación sin condiciones.

Sabio alemán a la Argentina.

LISBOA 20.—El profesor de la Universidad de Heidelberg, doctor von Rauchhaupt, que durante varios años residió en Madrid, y cuyas investigaciones científicas entre los juristas españoles han encontrado la apreciación que merecen, ha sido honrado con la invitación de la Institución Cultural Argentinogermana para dar unas conferencias en Buenos Aires.

El sabio alemán ha emprendido últimamente el viaje para la República Argentina, haciendo escala en Vigo y Lisboa, donde el doctor von Rauchhaupt fué saludado por varios de los numerosos amigos que tiene en la Península Ibérica.

Varias desgracias.

MOSCU 20.—En el río Sollak se ha ido a pique una almadía, resultando ahogadas 19 personas.

Una locomóvil ha chocado con un cable de alta tensión, resultando electrocutados 15 obreros.

Un avión de la línea Moscú-Tiflis ha caído violentamente a tierra cerca de Karkow, resultando dos muertos y dos heridos.

CASA SOTOCA

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO y PRINCIPAL

8, ECHEGARAY, 8

HIJO DE

Villasante y Compañía

OPICOS

Ortuzue, 19.—Teléfono 1050.—MADRID

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA

Y

LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Espectáculos p ra hoy

FONTALBA.—A las seis y media (popular, tres pesetas butaca), La cabalgata de los Reyes.

A las diez y media (popular, tres pesetas butaca), Un héroe contemporáneo.

COMEDIA.—A las seis y media, Audición Ana S. de Cabrera.

A las diez y media (función popular), Serafin el pintorero, o Contra el querer no hay razones.

ESLAVA.—Tarde, a las siete, La dama salvaje.

Noche, a las diez y cuarenta y cinco, ¡Cásate... y verás!

Todas las butacas, a 2,50 pesetas.

CENTRO.—Compañía Alarcón-Monero.—A las seis y media, La boda de Quintita Flores.

A las diez y media, Cuando la mujer ríe (repetición).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media (precios populares), Las de Abel.

A las diez y media (precios populares), Las de Abel (centésima representación).

REINA VICTORIA.—Compañía de Díaz-Artigas.—A las seis y media (familiar, 3,75 butaca), El viaje infinito.

A las diez y media (familiar, 3,75 butaca), El viaje infinito.

LATINA.—Compañía Mimí Agullía.—A las seis y media y diez y media, Estaba un día un pastor... (grandioso éxito).

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto, El tropezco de la Nati, o Bajo una mala capa...

A las diez y media, La calesera.

ZARZUELA.—Tarde, a las seis, y noche, a las diez y media (funciones populares), Penúltimo día de la superrevista parisién ¡Paris-Paris!

Butacas, cinco pesetas; anfiteatros numerados, 1,50.

Espectáculo jamás igualado ni superado.

COMICO.—Prado-Chico.e. Populares, 2,50 todas las butacas. A las seis y media, El mal amor.

A las diez y media, Los perros de presa.

MARTIN.—A las siete y media, La luz de Bengala.

A las diez y media, ¡Que viene el guarda! y Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—A las seis y media y diez y media, Los dos pilletes.

FUENCARRAL.—Tarde, a las seis y cuarto, Voy a ser cocota. Fin de fiesta, Derkas (el mejor imitador de estrellas de variedades).

Noche, a las diez y cuarto, Las canas de don Juan (rees.reno), y Derkas.

ALKAZAR.—A las siete, Lorenza, la seria.

A las diez y media, María Fernández.

PAVON.—Compañía de Robles-Delgrás.—A las seis y media y diez y media, Rosa de Madrid (el éxito de la temporada).

Butacas de patio desde 1,25.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, ¡Vamos a empezar!, Palos-Buenos Aires, Estesos, ¡Deme usted su ropa!, Argentinita

CIRCO PARISH.—A las diez y media de la noche, monumental función de circo de Leonard Parish.

Terminada la función de circo, a las doce, continuación de las luchas grecorromanas.

Importantísimo programa. Ahrens, alemán, contra Karsch, alemán.

Segundo match: Javier Ochoa, el león navarro, contra Saint Mars, belga.

CINEMA GOYA.—Tarde, a las seis (moda); noche, a las diez y cuarto, Camarada de escuela (cómica), Al extremo de Broadway (por Owen Moore), Noticiero Fox, El vanidoso (por John Gilbert).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media, primero, a remonte: Mina y Zumeta contra Pasieguito y Errezábal.

Segundo, a remonte: Lasa y Tacoló contra Adúriz y Aramburu.

Noche, a las diez y media (moda), primero, a pala: Quintana II contra Jáuregui.

Segundo, a remonte: Echániz (A.) y Alberdi contra Ostolaza y Ugarte.

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

Table with 2 columns: Capital autorizado, Capital desembolsado, Fondo de reserva and Value (200.000.000,00, 60.000.000,00, 10.634.865,33)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Trujillo, Villacañas, Villarrobledo y Yecla.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

Table with 2 columns: A la vista, A ocho días, A treinta días and Interest (Dos por ciento anual, Dos y medio por ciento anual, Tres por ciento anual)

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones, que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses, y de cuatro por ciento, a seis meses.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

CAJAS DE ALQUILER

Desde diez y ocho pesetas al año, libre de impuestos.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, libre de todo gasto, para los cuentacorristas, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.

Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



TELEFONO 44-M

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Soudale y Salol alcanforado) cura la curación de la hemorragia, cistitis, catarras de la vejiga y de todos los órganos genitales con excepción de las eyeciones.

Se venden a 4 pesetas (frasco (150 mgrs) en las principales farmacias de España y América

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables —

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID



¡Qué noche pazo por la tos!

BASTA UNA Pastilla CRESCO PARA CALMAR LA TOS.

MEJORAR y CURAR LOS CALARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitar los pulmones. — Sabeo de...

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

Tome una pastilla CRESCO, y descansa.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodicas [con] cocaína y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes

Preventivas de la gripe

“BONALD”

2 pesetas caja.